
 
 

PAUTA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 16/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 044, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orgânica de 2025 e dá outras providências. LDO. 

Projeto de Lei de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia do Sociólogo a ser celebrado anualmente no dia 10 do mês de dezembro. 

Projeto de Lei de nº 082, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Autoriza a 

doação de tablets destinados exclusivamente aos Estudantes da Educação de Jovens e 

Adultos (EJA), da Rede Pública Municipal, na modalidade presencial, regularmente 

matriculados no Programa Universidade Operária e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 083, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Apoio Psicológico 

para Cuidadores Parentais na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 084, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o Programa de Apoio aos Portadores de Alopecia Areata no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Resolução de nº 005, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação Final (CCJ) - Concede Licença para tratar de interesse particular ao 

Vereador Paulo César de Oliveira Von Paumgartten, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 099, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Fica instituído o Programa "Cuidar de Quem Cuida", que tem como objetivo 

proporcionar um auxílio para famílias em situação de vulnerabilidade social que 

recebem o Benefício de Prestação Continuada (BPC) da Lei Orgânica da Assistência 

Social (LOAS). 

Projeto de Indicação de nº 100, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Política Municipal do Empoderamento das Meninas e das 

Adolescentes. 

Projeto de Indicação de nº 101, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Maternidade Segura no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 102, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a adoção de mecanismos sustentáveis de 

gestão das águas pluviais para fins de controle de enchentes e alagamentos e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 103, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa de Coleiras Refletivas para Animais de Rua 

do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 104, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Dispõe sobre a inclusão dos portadores de doenças graves e 

acompanhantes no Programa Maracanaú Passe Livre e dá outras providências. 

Moção de nº 036, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - Requer 

que seja consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA 

BERNARDETE PONTES DE OLIVEIRA, ocorrido no dia 27 de março de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 290, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, para que interceda junto ao 

Ministério da Saúde, para que seja implantada uma Academia da Saúde para a Unidade 

de Saúde da Família Maria Nazaré Oliveira Silva, localizada na Rua Pedro Batista, 

1105, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 291, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação em piso intertravado para a Rua Josefina Liberato Rodrigues (trecho da 

Avenida Padre José Holanda do Vale até a Rua Francisco Leônidas da Silva) e também 

para a Rua 111 (trecho da Rua Francisco Leônidas da Silva até a Avenida 16 de 

Agosto), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 292, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 229/2021, 619/2022 e 683/2023, 

requerendo a implantação de uma academia popular na Praça situada na Avenida 

Adauto Lima com a Rua 19, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 293, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de 



 
 

nº 206/2021, requerendo a drenagem e pavimentação da Rua Jairo Freire Lima (06), 

por completa da Travessa 16 até a Travessa 17, no bairro Alto Alegre II, bem como uma 

operação tapa buraco na Rua Gomes Carneiro com a Rua D, no bairro Esplanada do 

Mondubim. 

Requerimento de nº 294, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, o recapeamento asfáltico das Ruas Teófilo Beviláqua e Antônio Correia 

Viana, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 295, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 240/2023, a revitalização completa com piso 

intertravado (bloquetes) e instalação de lixeiras ecológicas, na área verde que fica na 

esquina da Rua 08-A, no bairro Conjunto Industrial, de fronte ao Açaí Maria Pitanga e 

Churrascaria na Esquina, próximo a Lagoa do Mingau. 

Requerimento de nº 296, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Prefeito, o retorno da modalidade de Ensino Médio Semipresencial a ser ofertada 

através do Centro de Educação de Jovens e Adultos de Maracanaú - CEJAM. 

Requerimento de nº 297, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que seja feita a 

recuperação do calçamento da alameda entre as Ruas 36 e 37, em frente ao nº 404 da 

Rua 37 no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 298, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 

possa intermediar com a Empresa que realiza as obras da CODEVASF em nosso 

Município, para que possa priorizar as Ruas Sebastião Lourenço, da Paz, José Fortino 

e Antônio Feitosa, no Distrito de Mucunã. 

Requerimento de nº 299, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o asfalto da Rua 232, localizada no 

bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 300, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua 01, no bairro 

Novo Maracanaú. 



 
 

Requerimento de nº 301, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 569/2021, 

773/2022 e 273/2024, a drenagem e pavimentação asfáltica das Ruas Vereador 

Reginaldo de Borba Vasconcelos e Sergio Alves de Melo, bem como para que seja 

dada celeridade ao processo de requalificação/reconstrução da Praça Francisco 

Ferreira Lima, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 302, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Infraestrutura do Estado do Ceará, para que seja 

construída uma nova galeria fluvial no final do Canal do bairro Residencial, ligando o 

mesmo ao Rio Maranguapinho, no bairro Piratininga. 

Requerimento de nº 303, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

a Secretária de Saúde, para que sejam ofertados os crachás personalizados, para os 

Agentes de Saúde e de Endemias, para a identificação e segurança dos profissionais 

no exercício de suas atividades. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 095, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a implementação de ações integradas para indicação de recursos de 

tecnologia assistiva para os alunos com deficiência, nos estabelecimentos de ensino do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 096, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Selo "Autista a Bordo" 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 097, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa de Prevenção à ASMA na Rede Municipal de Saúde, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 098, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Casa de Rodolfo Teófilo, o Programa Pajuçara de 

Arte e Cultura e dá outras providências. 



 
 

Moção de nº 036, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - Requer 

que seja consignada em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA 

BERNARDETE PONTES DE OLIVEIRA, ocorrido no dia 27 de março de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

290 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, para que 
interceda junto ao Ministério da Saúde, para que seja 
implantada uma Academia da Saúde para a Unidade de 
Saúde da Família Maria Nazaré Oliveira Silva, localizada na 
Rua Pedro Batista, 1105, no Distrito de Pajuçara. 

291 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua Josefina 
Liberato Rodrigues (trecho da Avenida Padre José Holanda 
do Vale até a Rua Francisco Leônidas da Silva) e também 
para a Rua 111 (trecho da Rua Francisco Leônidas da Silva 
até a Avenida 16 de Agosto), no bairro Luzardo Viana. 

292 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 
229/2021, 619/2022 e 683/2023, requerendo a implantação 
de uma academia popular na Praça situada na Avenida 
Adauto Lima com a Rua 19, no bairro Jereissati I.  

293 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 206/2021, requerendo a 
drenagem e pavimentação da Rua Jairo Freire Lima (06), 
por completa da Travessa 16 até a Travessa 17, no bairro 
Alto Alegre II, bem como uma operação tapa buraco na Rua 
Gomes Carneiro com a Rua D, no bairro Esplanada do 
Mondubim. 

294 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico das Ruas Teófilo Beviláqua e 
Antônio Correia Viana, no bairro Alto da Mangueira. 

295 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
240/2023, a revitalização completa com piso intertravado 
(bloquetes) e instalação de lixeiras ecológicas, na área 
verde que fica na esquina da Rua 08-A, no bairro Conjunto 
Industrial, de fronte ao Açaí Maria Pitanga e Churrascaria 
na Esquina, próximo a Lagoa do Mingau. 

296 Raphael Pessoa Mota 
Requer o retorno da modalidade de Ensino Médio 
Semipresencial a ser ofertada através do Centro de 
Educação de Jovens e Adultos de Maracanaú - CEJAM. 

297 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que seja feita a recuperação do calçamento da 
alameda entre as Ruas 36 e 37, em frente ao nº 404 da Rua 
37 no bairro Jereissati I. 

298 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
possa intermediar com a Empresa que realiza as obras da 
CODEVASF em nosso Município, para que possa priorizar 
as Ruas Sebastião Lourenço, da Paz, José Fortino e 
Antônio Feitosa, no Distrito de Mucunã. 

299 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o asfalto da Rua 
232, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

300 José Valdemi Gomes Peixoto Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buracos na Rua 01, 



 
 

(Demir Peixoto) no bairro Novo Maracanaú. 

301 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 
569/2021, 773/2022 e 273/2024, a drenagem e 
pavimentação asfáltica das Ruas Vereador Reginaldo de 
Borba Vasconcelos e Sergio Alves de Melo, bem como para 
que seja dada celeridade ao processo de 
requalificação/reconstrução da Praça Francisco Ferreira 
Lima, no bairro Pajuçara Park. 

302 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura do Estado do Ceará, 
para que seja construída uma nova galeria fluvial no final do 
Canal do bairro Residencial, ligando o mesmo ao Rio 
Maranguapinho, no bairro Piratininga. 

303 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita a Secretária de Saúde, para que sejam ofertados os 
crachás personalizados, para os Agentes de Saúde e de 
Endemias, para a identificação e segurança dos 
profissionais no exercício de suas atividades. 

 


